

# MORAVIČANSKÝ

# ZPRAVODAJ

**Březen 2009**

---

**Usnesení z 15. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany, konaného  
dne 26. února 2009**

## **I. Zastupitelstvo obce schválilo:**

1. přednesený návrh rozpočtu na rok 2009 v celkové výši 12.222.700,-Kč jako rozpočet přebytkový  
v členění: příjmy 13.222.700,- Kč, výdaje 12.222.700,- Kč, financování 1.000.000,-Kč
2. výsledek inventarizace obecního majetku provedené k 31.12.2008 členěného do 8 středisek v celkové hodnotě 51.650.341,83,- Kč
3. doplnění návrhu změn územního plánu č. 1 o rozšíření zóny k podnikání u farmy v Doubravici.
4. rozpočtové opatření průběžné č. 16 v příjmech 15 tis. Kč a ve výdajích 147 tis.
5. plán účetních odpisů za rok 2009 v PO obce ve výši: ZŠ Moravičany 32.000,- Kč  
MŠ Moravičany 78.000,- Kč
6. převod přebytku hospodaření v PO obce z roku 2008 do fondu rezerv: ZŠ Moravičany bez přebytku, MŠ Moravičany 1650,- Kč
7. podání žádosti o udělení dotace z prostředků IOP a Podmínky rozhodnutí o poskytnutí dotace v rámci projektu: “ Typový projekt – CzechPOINT – Kontaktní místo (Upgrade)“
8. prodej obecního majetku- plynofikace v části Farof v délce 300,1 m a 6 ks přípojek v délce 44,6 m za nabízenou cenu 120 tis.Kč společnosti SMP Net, s r.o. Ostrava
9. ceník za použití a pronájem zařízení a majetku obce, včetně příspěvku za stavební odpad s platností od 1. 3. 2009
10. uzavření smlouvy na pronájem obecního bytu, Moravičany č.p. 330 s panem Nitkou na dobu 1 roku s možností prodloužení. Nájemné se stanovuje na 45 Kč/m<sup>2</sup> a úhrady za používání zařízení bytu
11. zřízení 3 pracovních míst v rámci VPP na 6 měsíců dle smlouvy s úřadem práce
12. zvýšení odměn neuvolněným členům zastupitelstva obce v souladu s nařízením vlády č. 20/2009 Sb., s účinností od 1. března 2009

## **II. Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:**

1. zprávu předsedy finančního výboru o hospodaření obce k 31. 12. 2008
2. podání žádosti do Programu obnovy venkova ke KÚ Olomouckého kraje na částku 500 tis. Kč s účastí obce 3.300 tis. Kč na výstavbu komunikace a kanalizace Farof

3. podání žádosti na opravu kapličky u továrny v Moravičanech ke KÚ Olomouckého kraje na částku 50.000 Kč s podílem obce 10.000 Kč
4. podání žádosti o dotaci na opravu kapličky u MMR na částku 60.000 Kč s podílem obce 25.000 Kč
5. podání žádosti o dotaci na SDH u KÚ Olomouckého kraje na částku 13.500,- se stejným podílem obce
6. podání žádosti o dotaci na TI 7 RD Moravičany Farof u MMR ČR
7. změny ve spisovém a skartačním řádu obce
8. zprávu o provedené inspekci v MŠ Moravičany

## **Co se připravuje v obci**

Každý si děláme plány, co bychom chtěli v novém roce udělat, prožít či navštívit. Proto sprádně plány kdy, co a jak. Stejně se chová obec. V krátkém článku Vás chci seznámit s probíhajícími přípravami na různé záměry obce. Předpokladem je, ale dobré zdraví a finance. Stejně tak u obce.

První a největší úkol pro obec je připravit výstavbu splaškové kanalizace a ČOV k realizaci. Po příslibu finančních prostředků z fondu soudržnosti EU, Státního fondu životního prostředí a Olomouckého kraje započaly přípravy na výběrové řízení na zhotovitele stavby a také na zajištění vlastních finančních prostředků obce k dofinancování stavby. Jedná se o 19 mil Kč, z nichž 9,5 mil Kč budeme moci čerpat při jednocentním úroku jako půjčku od Státního fondu a k tomu musíme zastavit majetek obce. Splácí se 10 let. Zbylých 10 mil si půjčíme od banky se splatností až 15 let. V letošním roce ukončíme splácení jediného úvěru na plynofikaci. Předpokládané zahájení výstavby kanalizace je koncem roku 2009. Alespoň tak bude prostor na rekonstrukci mostu přes Třebůvku, která by měla být dokončena v říjnu 2009. Po dostavbě mostu plánuje zastupitelstvo přemístění zastávky autobusu od bývalého ÚP před most na hlavní ulici. Zrušila by se zastávka u Raichů a u továrny. Dále se pracuje na opětovném zřízení zastávky autobusu na nádraží ČD a poté by zmizela čekárna u Nejedlých. Další akcí připravovanou Povodím Moravy je stavba hrází v Moravičanech a Mitrovicích. Na Mitrovice bylo požádáno o stavební povolení, ovšem jeho vydání zdržuje dohledávání dědiců dvou majitelů pozemků dotčených stavbou. Věříme, že Povodí Moravy dokáže tyto nedostatky odstranit a obdrží stavební povolení. V Moravičanech se dokončuje dokumentace pro stavební povolení a ještě letos by měl investor stavební povolení obdržet. Věříme v zahájení stavby v roce 2010. Další připravovanou akcí je cyklostezka do Mohelnice. V letošním roce je v plánu obdržet územní rozhodnutí se stavebním povolením a zahájit shánění financí na stavbu.

V jarních měsících bude zahájena stavba komunikace na Farofě k probíhající výstavbě rodinných domků. V první etapě bude provedeno 310 m komunikace od Mičkerových směrem k hřišti a 50 m komunikace pro 2 RD směrem ke kapličce na Příčkách. V závěru bude rozšířena komunikace od školy k Nové ulici. Koncem března bude zahájena výstavba dětského hřiště u školy. Před zahájením bylo nutné provést prořez keřů a větví. Z dalších větších akcí nás čeká o prázdninách rekonstrukce vnitřní kanalizace v přízemí Mateřské školy, která je v havarijním stavu. Z menších akcí plánujeme výměnu 10 oken na DPS Doubravice, výměnu oken v přízemí bytu v Doubravici č.p. 6 a v hasičské zbrojnici v Moravičanech. Na hřbitově v Doubravici se dokončí nátěry fasády a upraví se terén po opravách a výkopech na osvětlení. Měla by se také dokončit oprava kapličky u továrny v Moravičanech. Na některé plánované akce bylo požádáno o dotace, např. na stavbu komunikace a opravu kapličky. Samotné pracovníky obecního úřadu čeká příprava voleb do evropského parlamentu, dokončení vybavení pracoviště Czech POINT, přechod na tak zvané datové schránky, což je

elektronická komunikace s veřejnou správou a státními i nestátními organizacemi. V roce 2010 se bude měnit účetnictví obcí. Toto vše, kromě běžné agendy, bude probíhat při personální změně jedné pracovnice úřadu.

Letošní rok by měla být ukončena změna č. 1 územního plánu obce, reagující na nové potřeby stavebních pozemků, povodňové úpravy a další záměry obce. Současně probíhá shromažďování souhlasů majitelů zemědělských pozemků v katastru Doubravice pro provedení pozemkových úprav. O kulturní dění v obci se kromě spolků stará kulturní komise obce, která od nového roku vyvíjí aktivní činnost a má připraven program na celý rok. Chtěl bych tímto vyzdvihnout nejen je, ale i moravičanské spolky za aktivitu při pořádání různých kulturních a sportovních akcí pro naše občany i okolí. Stejně jako v loňském roce i letos bude část nákladů spojených s pořádáním akcí hrazena z dotací Mikroregionu Mohelnicko a Místní akční skupiny Mohelnicko.

Věřme, že finanční situace obce umožní uskutečnit naše plány.

Antonín Pospíšil,

starosta obce

## **Okénko do dějin naší obce**

Po prožitém vánočním klidu se opět vraťme k duševní aktivitě. Jistě bude stát za to, poznávat prostředí a okolí, ve kterém žijeme. Je zajímavé, jak jsou Moravičany spjaty s hradem Bouzovem.

P. Josef Novák se ve svých dějinách o Moravičanech zmiňuje o Bouzově: V první písemné zmínce o Moravičanech je z roku 1200 uveden jako svědek Búz z Moravičan. První majitel hradu, který podle něj nese název je Búz z Búzova, poprvé připomínaný v r. 1317, ale již 1249 se připomíná Zpytata z Moravičan.

V 9. Svazku vlastivědných průvodců „Putujeme po hradech a zámcích“ od Rostislava Vojkovského vydaného v prosinci 2001 se seznámíme se vznikem hradu a jeho vývoji více.

### **Vznik a počátky hradu Bouzova**

Již v dávnověku vedla podél potoka Špránku z Loštic na sever do Konice nemálo důležitá cesta, spojující Čechy se střední Moravou, na jejíž ochranu bylo zbudováno hradiště Obersko. Přibližně v polovině cesty mezi zmíněnými městečky vznikl později hrad Špránek, ačkoli středem kraje byla Konice. Stál na mohutné skále nedaleko javoříčských jeskyň, ovšem na místě s nevelkou skalní plochou, jejíž skromný rozsah způsobil, že se nemohl rozrůst a snad proto během století zanikl. Založil jej zřejmě již ve 13. století a po svém rodovém hradě v Dolním Sasku pojmenoval Dětrich ze Spranecku, družiník olomouckého biskupa Bruna ze Schauenburku. Hrad byl jen obytným stavením s věží a pevnou zdí, z níž se zachovaly nepatrné zbytky. Celé rozsáhlé území, zpočátku zeměpanské - královské či markraběcí - bylo spravováno z Olomouce prostřednictvím župního úředníka. Jím byl ve druhé polovině 13. století Albert z Lešan nedaleko Plumlova. Jeho potomci Budislav čili Buz a Drslav se psali podle Lešan v roce 1287.

Nedlouho po Špránku byl založen jedním z nich, nepochybně Buzem, v mnohem výhodnější poloze – ve vzdálenosti asi hodinu cesty - hrad Bouzov. Ten již nebyl jako jeho předchůdce v nepřístupném kraji, ale nedaleko polí a prvotních osad (severně od domnělé Lhotky), které už tehdy stály a přinášely obživu a které od toho času po celá staletí také nový hrad živily.

Stavenišťem Bouzova byla skalnatá plošina na konci širokého ostrohu, odkud bylo lehce přehlednutelné údolí Špránku i s cestou vinoucí se kolem něj, a taky údolí Třebůvky na severozápadě. Staveniště bylo vybráno podle nejnужnější potřeby tyto cesty dobře uhlídat a zároveň zabezpečit hrad sám. Proto byl v souladu s běžnou praxí jednak dobře a moderně

opevněn a opatřen nejdůležitější stavbou – neobyčejně masivní válcovou věží, nejen dnes, ale po celý středověk z dále viditelnou, jako varovně zdvižený prst.

Hrad byl postaven kolem roku 1300. Nasvědčují tomu i dodnes zachovalé zbytky po této prvotní stavbě i její půdorys a také písemné svědectví z roku 1317 o tom, že hrad byl už obýván a tedy dostavěn. Hrad byl skalnatým ostrohem s prudkými srázy do údolí, odděleným od přístupné strany hlubokým, dodnes patrným příkopem, ohraničený mohutnou, více jak 2,5 metru silnou okružní zdí s cimbuřím a s vysokou, mohutnou válcovou věží s ochozem při vstupu a zřejmě jen roubeným dřevěným obytným stavením. Šlechtické hrady té doby neměly větší vybavení, vyznačovaly se nepřístupností a masivními zdmi – tloušťka zdi věže Bouzova měřila 4 metry, byly pevnostmi a přepychem se v té době příliš nevyznačovaly.

Osudy hradu a jeho okolí: v roce 1340 je první zmínka o hradu Bouzovu: syn Buza z Moravičan z rodu Předbora a Buza, pánů moravských se nazývá v listině „Buzo von Buzowe“ Buz z Bouzova. Na hradě sídlil nejméně do roku 1339, ale jeho synové Zpitata a Vojtěch, kterým Bouzov připadl, jej opustili a pobývali na různých dvorcích a tvrzích ve vsích na Kojetínsku a Prostějovsku.

1340 byl Bouzov zveleben pány z Vildenberka. Toho času získali hrad Bouzov potomci biskupského mana Protivy z Doubravic. Půta a jeho čtyři synové Beneš, Jan, Půta a Proček i jejich bratr Oldřich (byl knězem), kteří se jmenovali podle svého nového hradu u Pozořic, východně od Brna, pány z Vildenberka. Ti se zdáli být schopnými hospodáři a kupovali statky a vesnice v okolí i s lesy, takže jim zanedlouho, někdy kolem roku 1350, patřilo i panství loštické s městečkem a dvaceti vesnicemi, rozkládající se až k Mohelnici a Olomouci. Hrad byl pro ně jistě již dosti staromódní, takže vystavěli nový pohodlnější palác, však starý dřevěný při severní zdi ponechali. Nová budova, jistěže vícepatrová, stála při severní hradbě. V přízemí měla pár světnic pro sloužící a spižírnu, v patře rytířský sál, velkou obytnou místnost, v níž se žilo – přijímaly se návštěvy, jedlo, přebývalo. Hrad byl taky jistě ohrazen, snad jen valem s palisádou a před ním zbudováno předhradí s další bránou s mostem přes další příkop, hospodářskou budovou a stájemi, obydlí pro sloužící poddané a pár mužů posádky, pro něž již na hradě nebylo místo.

V roce 1390 Bouzov byl opevněn markrabím Joštem. Po smrti Jana 1379 se stal pánem celého území Beneš, avšak sám je nedokázal řídit a prodával jednu ves za druhou - Dolany, Toveř u Olomouce a další, až byl nucen prodat v roce 1382 i hrad a městečko Loštice. Novým majitelem se stal markrabí Jošt, nejvyšší zemský vládce, bratranec českého krále Václava IV. V jeho družině pak dlel i náš pan Beneš. Markrabí využil těžkosti s hospodářstvím Beneše z Vildenberka, koupil od něj též dosud málo využívaný Bouzov a propůjčil jej v léno Procku Búzovskému z Vildenberka, pověstnému loupežnému rytíři, aby hrad nadále spravoval. V době držení hradu panem Joštem bylo jistě v souvislosti s počínajícími boji mezi ním a jeho bratry, markrabaty Prokopem a Janem Soběslavem, přikročeno k přestavění opevnění. Tenkrát, kolem roku 1382-1390, byla dosavadní dřevěná hradba nahrazena kamennou zdí a spojena s branou. Ta byla v parkánu, v hranolové věži s propadlístěm a se zvedacím mostem. Nebylo podobných v českých zemích mnoho. Brána sama byla zabezpečena jen padací mříží, avšak po dobytí mohutných, železem pobitých vrat čekala útočníky temná, několikametrová propast, vylámaná ve skále, kterou nebylo možné nijak přepažit a věže dobýt. Vlastní hrad byl obehnán nižší parkánovou zdí.

Městečko Bouzov pod hradem - v náhradu za ztracené Loštice se počalo pod hradem severně od Lhotky rozvíjet městečko, které převzalo od hradu název Bouzov. Má se za to, že původní ves Lhotka stávala u hřbitovního kostela sv. Máří Magdaleny asi kilometr jihovýchodně od hradu, kde se říkalo „Obec“ nebo „Rohlenec“. Lhotka zanikla za třicetileté války v roce 1643 při řádění Švédů.

Vážení čtenáři této stránky, s historií hradu až do našich dnů budeme pokračovat podle Vašeho zájmu.

**Sociální komise**

Slavnostní vítání občánků do svazku obce, tj. dětí narozených od posledního vítání v roce 2008 se uskutečnilo v sobotu 7. března 2009 v zasedací místnosti obecního úřadu, bylo přivítáno 14 nových občánků. Přejeme jejich rodičům, aby děti prospívaly ve zdraví.

**Naši jubilanti:**

V měsících lednu až březnu 2009 oslavili a oslaví svoje významná životní výročí tito naši občané:

Pan Lumír Vavrouš	83	Moravičany
Paní Květoslava Staníková	84	Moravičany
Paní Libuše Kutalová	85	Moravičany
Pan Methoděj Richter	85	Moravičany
Paní Lidmila Petříková	85	Doubravice
Pan Václav Mičker	80	Moravičany
Paní Věra Vařeková	88	Doubravice
Pan H Josef Horák	84	Moravičany
Paní Ludmila Drozdová	82	Moravičany
Paní Květoslava Šišmová	92	Moravičany
Pan Antonín Kučera	84	Doubravice
Paní Aloisie Kusá	85	Doubravice

*Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.*

**Navždy nás opustil:**

Pan Jan Petřík 71 Mitrovice

*Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelý zůstane trvale v našich vzpomínkách.*

**Výzva – pracovní místo**

Obec Moravičany v souvislosti s odchodem jedné pracovnice obecního úřadu, vyzývá zájemce na předkládání přihlášek k obsazení pracovního místa mzdové a finanční účetní(ho) na Obecním úřadu Moravičany, Moravičany 67. Text celé výzvy k předkládání přihlášek bude zveřejněn na internetových stránkách obce ([www.obec-moravicany.cz](http://www.obec-moravicany.cz)), na úřední desce OÚ nebo přímo u přepážky úřadu. Nástup je plánován od

1. 5. 2009 nebo dle dohody s vybraným zájemcem. Přihlášky se budou přijímat do pátku 10. 4. 2009 do 15 hod., v zalepené obálce označené textem „Přihláška, pracovní místo“. Celé řízení bude provedeno v souladu s § 6 zákona 312/2002 Sb., o úřednících územně samosprávných celků, v platném znění. O průběhu a výsledcích budou informováni všichni zájemci, kteří podají přihlášku.

**Informace k opravě mostu ev. č. 4441 – 3 Moravičany**

Samotnému mostu, jeho výrobcům, železárnám rodiny Kleinů bude věnována část Hanáckého kalendáře, který se bude vydávat koncem roku 2009. K rekonstrukci silničního mostu přes Třebůvku, jež byl dominantou obce 120 let, uvádíme:

**Důvodem** rekonstrukce – přestavby uvedeného mostu je jeho velmi špatný stavební stav – projevuje se degradace spodní stavby a nosné konstrukce, most nemá dostatečnou zatížitelnost, taktéž šířkové parametry a bezpečnostní zařízení neodpovídají normovému stavu. Součástí rekonstrukce mostu budou také přeložky cizích zařízení umístěných v okolí – vodovodu a VN el. vedení.

**Rozsah rekonstrukce** – rekonstrukce mostu bude spočívat v demolici stávajícího mostu a výstavbě nového mostního objektu na tom samém místě; nový most bude mít normovou zatížitelnost a šířkové parametry, most je navržen jako ocelový s ocelobetonovou spřaženou mostovkou. Most bude vybaven na povodňové straně chodníkem pro pěší. Součástí stavby je také zřízení nové vozovky v délce 123 m včetně mostu a navazujících chodníků.

**Cena díla** – 28,962 mil. Kč s DPH; zhotovitel vzešlý z výběrového řízení, Modos spol. s r.o., Olomouc.

**Financování** – z regionálního operačního programu (ROP); spoluúčast OL KR 10% na uznatelných nákladech stavby a 100% financování na neuznatelných nákladech

**K uzavírkám** – oprava mostu bude probíhat za úplné uzavírky sil. III/4441 v místě mostu; souběžně se stávajícím mostem bude zřízeno ocelové mostní provizorium s omezenou průjezdnou výškou na 2,82 m a zatížitelností – bude sloužit jen pro osobní dopravu. Ostatní doprava včetně autobusové bude převedena na objízdnou trasu Moravičany – Loštice – Palonín – Doubravice.

**Doba realizace** – smluvně je realizace rekonstrukce mostu zajištěna v termínu březen – září 2009.

V předstihu bude provedena přeložka vedení VN.

V loňském roce byl dobudován most stejného typu v Litovli u Tesca.

## **Kulturní komise obce oznamuje:**

**V neděli 15. března 2009 v 16:00 hodin** se uskuteční v místní sokolovně divadelní představení „Operetní skříňka s líčidly“. Srdečně zveme všechny občany k poslechu příjemných melodií v podání známých sólistů opery a operety divadla Opava.

### **Chorvatsko – Baško Polje**

Kulturní komise obce Moravičany ve spolupráci s CK Maxima Zábřeh nabízí na základě zájmu občanů letní dovolenou v Chorvatku na Makarské riviéře, v atraktivním místě Baško Polje.

**Termín: 3. 7. – 12. 7. 2009**

**Ubytování: 2 – 4 lůžkové bungalovy s možností přistýlky**

**Cena: 9.590,- s polopenzí v restauraci**

**7.890,- bez polopenze**

**8.490,- na přistýlce s polopenzí**

**5.990,- na přistýlce bez polopenze**

**Děti do 4 let bez nároku na lůžko a bez polopenze 2.700,- Kč**

**Cena zahrnuje: 7x ubytování v bungalovech s možností polopenze v restauraci, dopravu autobusem (klimatizace, WC, DVD, bufet), služby průvodce, zákonné pojištění**

**Cena nezahrnuje: pobytovou taxu 7,- EUR (od 18 let), 3,50 EUR od 12 do 18 let, zdarma**

**děti do 12 let, cestovní pojištění za 17,- nebo 27,-Kč/den včetně storna**  
**V průběhu pobytu bude nabídka fakultativních výletů – Makarská, Split, Dubrovnik, lodní výlet na ostrov Hvar, Brač, možnost výletu do poutního místa Medžugorje, na nejvyšší horu pohorí Biokovo sv. Jure – 1762 m – podle zájmu účastníků.**

**Schůzka zájemců o zájezd bude v úterý 17. března 2009 v 17:00 hodin v zasedací místnosti OÚ Moravičany.**

#### **Aktuality z obce:**

- Obec Moravičany vyzývá občany, kteří rádi natáčejí videokamerou ke spolupráci k vytváření videozáznamů o kulturním, společenském, sportovním a jiném zajímavém dění v obci. Cílem je postupně zaznamenávat po jednotlivých letech dění v obci jako doplnění kroniky a budoucí možnosti vytvářet dokumenty o obci. Jakékoli nahrávky z minulosti budou vítány.
- Upozorňujeme vlastníky zemědělských pozemků v katastru Doubravice na změnu BPEJ. Nové mapy hranic jednotlivých bonit a jejich ceny jsou k nahlédnutí po celý měsíc březen v kanceláři obecního úřadu.
- Zastupitelstvo schválilo změnu v ceníku poskytovaných služeb, a to v ceně za uložení stavebního odpadu. Od 1. 3. 2009 bude stát uložení 1 t stavebního odpadu 350,-Kč, odvoz a zbylou částku 80,-Kč bude hradit obec. Na dvůr obecního úřadu do kontejneru lze podle vyhlášky obce ukládat menší množství (do 500 kg) proti úhradě. Vzhledem k nárůstu množství stavebního odpadu, žádáme občany, aby větší množství nad 500 kg (myšleno celkem, ne každý den po 500 kg), hradili v kanceláři OÚ.
- Dne 25. 3. 2009 v 16,00 hod proběhne na OÚ první schůzka ohledně přípravy na tvorbu symbolů obce – znaku a praporu.
- Humanitární sbírka proběhne od středy 25. 3. do soboty 28. 3. 2009. Věci: letní a zimní oblečení, lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, domácí potřeby, nádobí – funkční, peří, polštáře a přikrývky, knihy zabalené do igelitových pytlů či krabic předávejte pracovním OÚ a v sobotu panu Knápkovi. V Doubravici panu Zpěvákovi na DPS.

**Název: Moravičanský zpravodaj, vydavatel: Obec Moravičany, Moravičany 67, IČO: 00303046**  
**Registrace: MK ČR E 17 513, periodicita: čtvrtletně. Den vydání: 9. 3. 2009**